

没有焰火,也能“闹得火热”

各种活动让你元宵节过得有滋有味

星报讯(记者 王伟伟) 元宵节里,漫天焰火绚烂夺目,但大饱眼福的背后,却存在着安全隐患,污染环境,也浪费大量人力、物力、财力的投入。

随着我省当涂县取消耗资26万焰火晚会、宁国市取消焰火晚会等多地的陆续取消,即将到来的元宵节透着一股“节能环保”风。

没有焰火,元宵晚会还能“闹”些啥?

传统风:赏花灯、猜灯谜、赢红包

赏花灯与猜灯谜,是元宵节的重要民间娱乐活动。合肥欢乐岛、徽园、城隍庙等景区,已为元宵节准备了各类民俗传统活动。

合肥欢乐岛灯会主题为赏花灯、敲大鼓、

猜灯谜、赢红包等,活动时间截止2月25日,同时,岛内还将举行2013年“鼓舞盛世”龙灯会,以中国传统龙文化、当地人文地理文化、民俗文化为元素。

此外,元宵节当天,城隍庙“花灯乐闹元宵”活动也将热闹开幕,上午为“民俗展演”元宵专场,下午为“城隍庙会”梨园专场。

创新风:马戏、自导晚会“闹”元宵

每天一场俄罗斯国家大马戏、两场非遗园马戏团表演,将为市民呈现一场盛大的视觉盛宴。记者了解到,截至3月12日,市民均可前往合肥非物质文化遗产园,观看精彩刺激的高空飞人、激情飞车、滑稽小丑等经典马

戏项目。

买菜阿姨、门卫保安、保洁大妈……这些普通市民,却担当着撮镇自编导农民晚会里最重要的角色。据了解,肥东撮镇农民自导自演的民乐演奏、快板相声、现代舞蹈、演唱等项目,或受邀请在元宵节当天来肥演出。

简约风:近千株水仙“助兴”元宵节

造型、花色各异的水仙花,散发着丝丝芳香,轻轻地沁入人们的心中。据悉,在合肥植物园艺梅馆内,近千株(盆)水仙花早已竞相开放,等待市民观赏。值得期待的是,植物园内数百棵古梅在阳光下显得分外鲜艳夺目,一年一度的合肥梅花节也有望在元宵节前后正式举行。

而在丰乐生态园10万平方米的温室大棚内,千姿百态的园中景物,令人目不暇接。市民们可观赏到国家一级保护植物桫欏、中华文木、红丝线、美人树等珍奇盆景与珍奇瓜果。

又讯(倪梦然 记者 鲁龙飞) 元宵佳节将至,昨日,省消防总队对外发布提醒,禁止销售、燃放孔明灯,违反禁令情节严重者将被处罚,最高可处拘留。

孔明灯的制作材料属易燃物,升空后很容易被电线绊住,酿成电力事故。一旦飘落到加油站、液化气站、油库、居民屋顶、阳台、草地、林地、垃圾堆等可燃物较多的地方,极易引发火灾。如因燃放孔明灯而引起火灾,燃放者可能会因此构成失火罪。



昨日,在合肥街头,环卫保洁人员采取“晒雪”法清扫,他们将残雪分解后,铺到马路上让车辆碾轧。铺在路上的雪不一定在白天花能化完,晚上结了冰危害会更大,而且路面变得脏兮兮的,不仅影响市容,还有安全隐患。 记者 倪路 李超钰/图

冰祸,百米路面连发7车碰撞

星报讯(星级记者 张敏) 昨日上午7时许,省城长江西路西客站西侧路面上,百米长的路面上竟陆续发生7辆车碰撞事故,未造成人员伤亡。事故中,其中一辆越野车冒烟自燃,幸亏被附近商户联手扑救,避免险情。

“多是单方责任事故,全是沿着长江西路由东向西行驶,或撞护栏,或撞路灯杆。”车主说。一排30多米长的护栏被撞得七零八落,地上散落了大量不同漆色的汽车碎片。

短时间内怎么会有这么多车陆续在此出事“中招”,车主分析,原因跟路面结冰有关,由于紧邻高速桥下,潮湿阴冷,致使快车道路面悄然结冰,很多车辆途经此处,避让不及,车轮打滑失控撞车。

写下“请你原谅我”,男子自缢

星报讯(记者 张熾) 2月10日,农历大年初一,市民都在欢欢喜喜过大年。可早晨7点左右,合肥常青派出所接到报警,称在南二环与宿松路附近一个小树林里,发现一名男子自缢身亡。

民警迅速赶往现场,在小树林深处,果真发现一具男尸吊在树上,其死相十分恐怖。

据民警介绍,自缢的男子约35岁,身高175厘米,身穿灰色衣服,无明显外伤。该男子身边放置一个小板凳,以及一些药物、水杯和自行车等物品。衣服口袋中有少许现金和一张纸条,纸条上写着“我也没办法了,请你原谅我”,此外无任何能证明他身份的证件。

随后,民警走访周边村庄,但是,无任何居民认识该男子。从种种迹象来看,民警猜测估计是因感情纠纷导致他一时想不开。目前,民警正在寻找男子的家人。

婆媳不合,老人悄悄喝下农药

星报讯(星级记者 张敏) 昨日上午11时30分许,省城包河花园一居民家中,一名六旬老人倒在地上,口吐白沫,身旁留下农药瓶。家人发现后,紧急求助警方,昏睡的老人被送往滨湖医院抢救,最终脱险。

包河巡警604巡控车赶到事发地,其家人正对老人进行急救,老人已吐出部分农药,地上遍是难闻的秽物。老人身旁有一个农药瓶,所剩无几。民警立即将老人送往医院。

经与家人了解得知,媳妇曾因嫌弃老人做的饭菜难吃,起过几次争执,琐事矛盾让婆媳二人关系紧张到冰点。

老人脱险后回忆说,当日上午她买回一瓶农药,趁家中无人之际,抹着眼泪,连喝好几口,昏厥倒地。

这娘仁命真大!

重度子痫前期高龄产妇平安生“龙凤”

星报讯(鲍瑾 记者 李婉婷) 随着一对龙凤胎的啼哭,36岁的母亲王莉(化名)眼里也噙满了泪花。日前,这位来自阜阳农村的高龄产妇,在合肥市妇幼保健院东区顺利剖腹产出一对龙凤胎。双胞胎、重度子痫前期、合并妊娠期糖尿病、肝内胆淤积症,王莉的生产条件可谓无比凶险,连医务人员都感叹:“这娘仁命真大!”

王莉的自我保健意识一直不强。在怀

孕后期,王莉两个多月没去体检,直到出现头晕、恶心等症状,有时感觉站不稳,全家这才慌了神,赶紧到省城医院检查。

“患者来就诊时血压已高达180/120毫米汞柱,属于重度子痫前期、合并妊娠期糖尿病、肝内胆淤积症,这种情况对母体和胎儿的危害极大。”合肥市妇幼保健院东区产科主任张东升介绍说,重度子痫前期极易引起胎盘早期剥离、心力衰竭、凝血功能障

碍、脑出血及产后血液循环障碍等,而脑出血、心力衰竭及弥散性血管内凝血是非常危险的,直接威胁到母子生命安全。

张东升提醒准妈妈,尤其是农村育龄妇女,要提高保健意识。“孕前检查是预防子痫前期的第一关,双胞胎、多胎的孕妇,高血压易感因素、遗传因素的女性,有血管性疾病、肾病及糖脂代谢异常的女性,超重或营养不良的女性,在孕前应尽早向产科医生咨询。”

看小区不错,就痛下贼手

俩贼“胃口大”,入室盗取百余万元财物

星报讯(邢诉 杨阳 记者 马冰璐) 近日,瑶海区检察院受理了一起入室盗窃案,俩小偷盗取的黄金首饰、玉器、名表等贵重物品共计价值约110余万元。

2012年5月初,33岁的贵州男子陈平(化名)和同乡陈雨(化名)相约一起坐车来到合肥,并在一家五金商店购买了钳子、手套等作案工具。2012年5月6日晚,两人拦下一辆出租车,让司机只管往前开,以便在

途中寻找作案目标。

半小时后,两人来到新站一小,见小区格调不错,住户像是有钱人,遂决定在该小区“动手”。等到天黑,两人通过观察哪一家灯没亮确定“下手”目标。

连偷两家后,两人感觉收获太小,环顾四周,发现一别墅内空无一人,遂翻墙入院,剪断防盗窗,反锁房门,盗走金银首饰和保险柜。为掩人耳目,两人还将保险柜藏在旅

行箱里带走。

事后,他们用切割机打开保险柜,发现里面有黄金、手表、玉器等等贵重物品,涉案总值约人民币110余万元。两人带着这些赃物辗转到了涡阳,并卖了部分赃物。

虽然这一次“战果”丰硕,但贪婪的陈平仍三番两次到合肥盗窃,直至被抓前共计盗窃5起。2012年5月28日,两人被警方抓获归案。